
Procès-verbal 
								Réunion	du 

Conseil	de	l’école	Notre-Dame 
Le	24	février	2020 

 
 
Présences : Joanne Lavallée-Chabot, Judith Gagnon, Navia Kamgang, Pierre Gagnon, 
Deana Gosselin, Caroline Bédard, Lori Mathieu, Lynne Bentz, Robert Lessard, Danielle 
Bissonnette, Shanelle Dion, Yvon Loiselle, Nathalie Lachance, Arlette Kapinga, Flore 
Kenmegne Nopo, Bilali Salisusa 
Absences motivées : Roxane Picard, Karine Leclerc-Keswani, Nicole Mongrain, Paul 
Croteau, Frédéric Makarakiza 
 
Ouverture	de	l'assemblée	:	18h35 
 

1. Reconnaissance	des	territoires	autochtones	

	

«	Nous	sommes	conscients	du	fait	que	nous	nous	trouvons	sur	les	territoires	de	traités,	de	

lieux	de	rencontres	et	de	déplacements	traditionnels.	Nous	honorons	toutes	les	Premières	

nations,	Métis	et	Inuits	qui	ont	foulé	ces	terres	et	y	ont	laissé	leurs	empreintes	pendant	des	

siècles.»	

2. Réflexion				

Shanelle	Dion	fait	une	prière	sur	le	carême.	

 

3. Accueil	et	mot	de	bienvenue	
Joanne	Lavallée-Chabot	souhaite	la	bienvenue	aux	parents	en	visite	et	en	particulier	à	la	
conseillère	Nathalie	Lachance	et	le	directeur-général	Robert	Lessard	du	Conseil	scolaire	
Centre-Nord	(CSCN). 

 

4. Adoption	de	l'ordre	du	jour	
Joanne	Lavallée-Chabot	propose	l’adoption	de	l’ordre	du	jour	avec	l’omission	du	point	7. 
Judith	Gagnon	appuie.	Tous	en	faveur.	Ordre	du	jour	modifié	est	adopté. 

 

5. Adoption	du	procès-verbal	de	la	réunion	du	20	janvier	2020	
Judith	Gagnon	propose	l’adoption	du	procès-verbal	du	20	janvier	2020.	 
Bilali	Salisusa	appuie.	Tous	en	faveur.		Procès-verbal	du	20	janvier	2020	adopté. 

 
 



6. Présentation	des	conseillers	du	Conseil	scolaire	Centre-Nord	

Le	premier	item	a	considérer,	c’est	que	le	budget	provincial	sera	présenté	le	27	février	

et	 le	 Conseil	 scolaire	 Centre-Nord	 demeure	 positif	 face	 au	 budget,	 mais	 n’a	 pas	

l’habileté	de	confirmer	des	dépenses	immobilières	ou	opérationnelles	avant	la	revue	du	

budget.	

	

1.		 Mme	Nathalie	Lachance	et	M.	Robert	Lessard		ont	pris	le	temps	de	présenter	les	

avancements	 du	 Conseil	 scolaire	 Centre-Nord	 en	 façon	 de	 projets	 immobiliers.	 Les	

points	saillent	étaient	:	

	 -Nouvelle	école	pour	l’école	Citadelle	(Legal)	est	planifiée	dans	le	futur;	

-Des	fonds	ont	été	obtenus	pour	localiser	un	terrain	afin	d’établir	une	nouvelle	école	a	

Beaumont;	

-L’école	La	Mission	(Saint-Albert)	sera	prématernelle	à	la	4e	année	l’an	prochain;	

-Le	 plan	 à	 long-terme	 pour	 l’école	 Notre-Dame	 est	 d’accommoder	 les	 élèves	 de	 la	

prématernelle	jusqu’à	9e	année.	

-	 École	 Notre-Dame	:	 La	 demande	 a	 été	 faite	 pour	 un	 nouveau	 portable	 et	 pour	 la	

construction	 d’un	 abri	 entre	 l’école	 et	 les	 portatives.	 Pas	 de	 réponse	 avant	 le	 budget	

provincial	officiel.	

	

2.		 Du	point	de	vue	du	budget	opérationnel,	Mme	Nathalie	Lachance	et	M.	Robert	

Lessard	ont	partagé	les	points	suivants	:	

-Nouvelle	 formule	de	 financement	 sera	probablement	présentée	dans	 le	budget	de	 la	

province	 et	 le	 Conseil	 scolaire	 Centre-Nord	 demeure	 optimiste	 que	 les	 changements	

auront	un	impact	que	le	Conseil	capable	de	gérer.		

-Les	déficits	de	cette	année	ont	été	absorbés	par	les	réserves	accumulées	dans	le	passé..	

Cependant	 le	Conseil	ne	croit	pas	être	capable	d’absorber	plus	qu’une	autre	année	de	

déficit	similaire	avant	que	ces	réserves	soient	épuisées.	

-Le	 Conseil	 a	 défendu	 auprès	 du	 Ministère	 de	 l’éducation	 la	 gratuité	 des	 services	

d’autobus	pour	 les	étudiants	demeurant	plus	de	2.4	km	de	 l’école	et	ne	croit	pas	que	



ceci	 changera.	 Une	 possibilité	 est	 que	 le	 ministère	 agrandisse	 la	 distance	 considérée	

assez	 près	 de	 l’école,	mais	 à	 ce	moment	 le	 Conseil	 n’est	 pas	 au	 courant	 que	 ceci	 va	

changer.	

	

3.	 Finalement	le	21	mars,	il	y	aura	une	rencontre	des	présidences	des	conseils	des	

écoles	francophones	suivie	d’un	souper	banquet	pour	célébrer	les	25	ans	de	la	gestion	

scolaire.		

Tout	le	monde	est	le	bienvenu	pour	la	soirée	aux	couts	de	75$	par	billet.	

	

7. Point	omis	puisque	M.	Croteau	est	absent	

	

8. Rapport	de	la	directrice	–	Mme	Shanelle	Dion		
	
	

1. Points	saillants	
-le	conseil	scolaire	commence	des	plans	pour	faire	un	corridor	entre	les	portables	et	
l’école	
-Mme	Anita	remplace	Mme	Marilou		
-Nos	portes	ouvertes	étaient	un	succès		
-les	inscriptions	pour	l’année	2020-2021	ont	commencé		
-les	maternelles	et	1res	ont	célébré	le	100e	jour	d’école	
-les	feuilles	d’intention	sont	presque	toutes	de	retour	-	à	date,	seulement	3	élèves	
ne	reviennent	pas	l’an	prochain	

	
	

2. PAC		
-le	décloisonnement	est	commencé	pour	répondre	aux	retards	en	première	année	
-il	y	a	des	enseignants	en	cinquième	année	qui	participeront	à	une	formation	pour	
un	nouvel	outil	d’évaluation	en	compréhension	de	lecture	en	anglais	
-une	 enseignante	 et	Mme	 Danielle	 ont	 participé	 à	 une	 formation	 sur	 le	 sondage	
d’observation	en	lecture-écriture		

	
	

3. À	venir	
-Mercredi	des	cendres		
-journée	rose	-	contre	l’intimidation	



-le	mois	de	la	Francophonie	(Tradansa,	carnaval,	semaine	d’activités,	levée	du	
drapeau	pour	les	6e)		
-les	élèves	de	la	6e	année	visiteront	Joseph-Moreau	le	5	mars	
-Bulletin	à	la	maison	le	12	mars	
-Célébration	d’apprentissages	le	19	mars	

	

Commentaires	des	parents		

Des	parents	ou	grands-parents	bénévoles	pour	la	lecture	sont	toujours	les	bienvenus.	

	

9. Rapport	de	l’enseignant	–	M.	Yvon	Loiselle		

	
-Congrès	des	enseignant	a	eu	lieu	les	6	et	7	février.	Ce	fut	une	opportunité	d’apprendre.		
-Les	enseignants	ont	demandé	si	le	comité	des	parents	va	faire	un	don	de	100$	par	
enseignants	aux	enseignants	pour	aider	avec	les	dépenses	des	enseignants	comme	dans	
les	années	précédentes.	
-Les	6e	sont	allés	à	un	opéra	de	Mozart.	Une	réduction	signifiante	du	nombre	d’écoles	
présentes	à	l’opéra	tel	que	constaté	par	M.	Loiselle.		
-	prochainement,	les	élèves	de	la	1re-2e-3e	iront	au	Winspear	en	mai	
	

A	retenir	pour	les	prochaines	années	
S’assurer	que	le	paiement	de	l’allocation	de	100$/enseignant	soit	fait	avant	le	congrès	
	
Running	Room:	Hier,	il	y	a	eu	les	épreuves	de	qualifications	pour	la	compétition	de	
Running	Room	Indoor	Games	qui	aura	lieu	le	14	mars.	Les	deux	équipes	de	relai	sont	
qualifiées	pour	la	finale.	Les	garçons	ont	eu	le	meilleur	temps	de	la	journée	et	les	filles,	
qui	ont	gagné	leur	épreuve,	ont	terminé	avec	le	3e	meilleur	temps.	Bravo!	Il	y	avait	plus	
de	60	équipes	de	garçons	et	60	équipes	de	filles.		
Juanita	et	Félix	ont	tous	les	deux	gagné	leurs	épreuves	au	200m	individuel.	Félix	a	eu	le	
meilleur	temps	chez	les	garçons	et	Juanita	le	2e	meilleur	temps	chez	les	filles	de	la	
journée.	Finalement,	Ryland	et	Zavier	ont	bien	performé	au	800m.	Nous	devons	
attendre	les	résultats	des	autres	sessions	pour	voir	s’ils	qualifient	pour	les	½	finales.	Ce	
sont	des	résultats	extraordinaires!	
Félicitations	à	Mme	Janelle	et	M.	Choley	de	tout	leur	travail!			

 
 
	

10. Rapport	de	la	présidente	–	Joanne	Lavallée-Chabot	

a. Monique	Daigle	
Monique	a	été	mise	au	courant	de	la	possibilité	de	demeurer	sur	le	CA	sans	assister	
aux	réunions.	Elle	a	décliné	l’offre.	Le	CA	compte	désormais	12	membres.	



b. Danse	francophone/familiale	(24	janvier)	–	résumé	à	la	fin	du	procès-verbal	
-La	danse	a	été	un	succès	et	 l’implication	du	conseil	étudiant	des	6e	année	est	une	
formule	à	répéter	pour	encourager	la	participation	des	élèves.	Un	total	près	de	170	
personnes	sont	venues	à	la	danse.		
-L’utilisation	de	«	Just	Dance	»	come	aide	et	encouragement	à	la	participation	durant	
la	soirée	a	aussi	été	un	très	grand	succès.	À	continuer…	
-Profit	la	dance	après	coûts	a	été	approximatif	de	150$	
-	Grand	merci	à	Nicole	Mongrain	qui	a	su	bien	planifier	et	gérer	cette	activité	

	

c. Soirée-Cinéma	(14	mars)	
Les	portes	seront	ouvertes	à	17h30	et	le	film	commence	à	18h	
Le	film	n’est	pas	encore	choisi	:	le	choix	est	encore	entres	La	course	des	tuques	et	
Astérix,	Le	secret	de	la	potion	magique.	Les	enseignants	doivent	envoyer	le	choix	
de	leur	classe	d’ici	le	mercredi	26	février.	
Coût	de	diffusion	:	250$	+	taxe	
Maïs	soufflé	et	croustilles	seront	disponibles	à	la	cantine	
À	la	recherche	de	bénévoles	pour	la	soirée	

	

d. Expo-Sciences	(7	avril)	

Les	élèves	recevront	la	lettre	explicative	et	le	formulaire	d’inscription	cette	

semaine.	La	date	limite	d’inscription	sera	le	9	mars,	les	présentoirs	seront	

envoyés	à	la	maison	le	16	mars.	

À	confirmer	quand	Mme	Adèle	et	Mme	Hugette	pourraont	faire	la	présentation	

explicative	aux	élèves.	

C’est	notre	15ème	année	d’Expo-sciences	à	l’école	Notre-Dame.	Pour	souligner	

l’évènement,	nous	aimerions	étendre	une	invitation	officielle	aux	représentants	

du	Conseil	Scolaire	Centre-Nord	de	se	joindre	à	nous	le	7	avril	pour	découvrir	

l’excellent	travail	exploratif	de	nos	jeunes.	L’invitation	sera	également	envoyée	à	

M.	Iveson.		

	

Si	quelqu’un	à	d’autres	suggestions	de	membres	importants	de	la	francophonie	

ou	de	l’éducation	à	Edmonton	que	nous	pourrions	inviter,	svp	de	partager	avec	

Roxane	Picard.	
	
Roxane	regarde	pour	faire	faire	un	gâteau	ou	autre	pour	souligner	l’évènement.		



	
	

11. Correspondance	

Aucun		

	

						12.	Divers	

Judith	Gagnon	aborde	la	lettre	demandée	par	l’ATA	(Alberta	Teachers’	Assocation).		Un	

courriel	sera	envoyé	aux	parents	avec	le	gabarit	en	leur	expliquant	et	demandant	

d’envoyer	une	lettre	pour	faire	connaître	leurs	inquiétudes	face	aux	coupures	dans	le	

domaine	de	l’éducation	du	prochain	budget	provincial.		
 
 

				13.	Levée	de	la	réunion	–	19h55	
 
 
 
 
 
 
 
_________________________													 	__________________________ 
Joanne	Lavallée-Chabot		 Pierre	Gagnon 
Présidente																										 Secrétaire	remplaçant 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Danse francophone/familiale – Résumé et évaluation 

 
Horaire de la soirée – 24 janvier 2020 

16h30 : Arrivée de Nicole Mongrain et Josh Luukkonen 

• 1 table et 3 chaises à l’accueil 
• 2 tables comme barricade du corridor « est » (utilise aussi pour placer les manteaux) 
• 1 table comme barricade de corridor « sud » (fermer les portes aussi) 
• 4 tables et 28 chaises au bout du gymnase 
• 2 tables comme barricade pour les matelas 
• Poubelle et recyclage dans le gymnase 
• Installer l’équipement pour la musique (laptop, ipad) (sur une table) 
 

17h00 : Andréa Hansen arrive pour préparer la cantine 



17h45 : Accueil des familles à la table de réception (compter # d’adultes, # d’enfants et quelle niveau), offrir 
de laisser manteaux sur tables 

 

Vers 18h05 : Mot d’accueil par la présidente et expliquer les règlements 

18h05 : Début de la danse 

19h55 : Annoncer la dernière chanson 

20h-20h30 : Nettoyage (cantine, corridor, salle de bains, gymnase) 

 

Bénévoles : 

Préparation : 2 personnes 

Accueil : 2 personnes de 17h45-19h00 

Moniteur : pas nécessaire car il y a des membres du CA et du personnel  

Musique : 1 adulte 

Nettoyage : 2-3 personnes. S’il y a personnes d’avance, il y a toujours quelques personnes qui vont aider. 
Nous avons fini par 20h30. Le concierge a passé le balais et a nettoyé les toilettes 

 

Le conseil d’étudiants a : 

-préparé la liste de musique  

-fait une rotation à l’accueil  

-aidé avec les manteaux à la fin 

-joué la musique 

 

Musique : 

Nous avons reçu une liste de musique du conseil d’étudiants. Nous avons téléchargé la liste sur un appareil 
(iPad). Avec le nouveau système audio-visuel, nous avons installé l’iPad pour jouer la musique et un laptop 
pour jouer « Just Dance ». Les élèves ont choisis l’ordre des chansons. Ils ont joué 1-2 vidéos « Just Dance » 
après 4-6 chansons.  

Recommandation :  

• La combinaison de musique et vidéos « Just Dance »  
• Contacter les enseignantes en charge du conseil d’étudiants au moins 1 mois d’avance pour qu’elles 

peuvent commencer les plans avec les élèves : musique et bénévolat 
 

Cantine :  



Total des ventes :  

Dépenses de la cantine: $155.10 

Profit : $150.15 (695.25 – 155.10 – 390) 

Continuer avec l’achat de chips, eau, tablettes de chocolat et Ring-Pops. Les Glo-sticks sont très populaire. 
Acheter 3 boîtes de ring pop (on n’a pas eu assez). 

 

Budget  

Continuer avec une boite de dons  

 

Remerciements : 

Merci aux membres du personnel de l’école 

Mme Shanelle et Mme Danielle: aide avant et pendant la danse 

Mme Louise : aide avec le nettoyage 

Mme Hélène : aide avec la publicité 

Conseil d’étudiants, Mme Francesca et Mme Jennifer : musique et accueil  

 

Merci aux parents bénévoles : 

Josh Luukkonen : musique et préparation 

Andréa Hansen : cantine 

Gaelle Mbachu et Catherine Cloran : moniteur 

Joanne Lavallée-Chabot : caisse, aide pendant la danse 

Caroline Bédard et Stéphanie Black : Accueil  

Tous les autres papas et mamans qui ont aidé au cours de la soirée 

 

Publicité : 

• Bulletin hebdomadaire (2 semaines) (Mme Hélène) 
• Pancarte (devant l’école) (Mme Hélène) 
• Affiche : envoyer à la maison 2 semaine d’avance (Mme Roseline Rudy) 
• Facebook 

 

Évaluation : 



167 personnes sont venues à la danse (51 familles, 67 adultes et 100 enfants) (l’an dernier c’était 139 
personnes) 

Selon le niveau : 

Mat : 13 enfants; 1re-3e année : 38 enfants; 4e-6e année : 32 enfants 

• Impliquer le conseil d’étudiants pour la musique et des postes de bénévoles 
• Continuer avec les tables et chaises dans le gymnase 
• Continuer avec la cantine 
• S’assurer de faire la publicité 2-3 semaines à l’avance 
• Cantine : eau, chips, tablettes de chocolat, glo sticks, acheter 3 boîtes de ring pop  
 

À considérer : 

• Avoir une personne de la Girandole pour « enseigner » la danse? 
• Thème? 
 

Caisse : 

2 rouleaux de $1 (50 X $1) 

2 rouleaux de $2 (50 X $2) 

3 rouleaux de $0.25 (120 X $0.25) 

20 X $5 

5 X $10 

3 X $20 

total = $390 

 

	


